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în 1D90,' am trăit cît alţii In
tr-un rtcceniu sau două. Am dat 
de gustul libertăţii; al eului pro
priu grăbit să se afirme şi a- 
cest gust, această înfrigurată gra
bă ne-âu metamorfozat parcă 
peste noapte. Unii şi-au lepădat 
pielea de broască în care vege- 
ta*:eră ani de zile, devenind su
perbi Feţi-Frumoşi din basme, 
alţii (.ţi nu chiar puţini) şi-au 
văzut strălucitoarele straie de 
Feţi-Frumoşi de pe ei destră-, 
mîndu-se şi în loc apărînd zbîr- 
cite, umede piei de broască. Pen-, 
tru mulţi, schimbarea a însem
nat doar eşuarea speranţelor în 
mîlul neiertător al dezamăgirii 
şi incertitudinii.

Ce ne, va aduce noul an? Vrem 
să credem că, în primul rînd, 
promisiunile neonorate în 1990, i 
promisiuni pe care toţi, sau a- 
proape toţi, le-am luat în serios, 
neglijînd cu bună ştiinţă avertis
mentele că „va fl greu*. De ce 
sâ fie atît de greu? N-am por
nit, faţă de „tovarăşii de lagăr 
socialist” , cu cîteva categorice a- 
vantaje? Dictatura măturată în
tr-o clipită, împreună cu puter
nicul ei partid susţinător, ab
senţa apăsătoarei poveri a dato
riilor ţxterric, „consensul" naţio
nal privind necesitatea schim
bărilor radicale, simpatia cvasi
unanimă a guvernelor şi orga
nizaţiilor , internaţionale, şuvoiul

de ajutoare, de oferte, năvala ro
mânilor în lume şi a lumii în 
România . . .  îndeajuns de repe
de, însă, ne-am convins că nici 
un ayantaj redus la sine însuşi 
hu poate fi singurul factor deci
siv în cîştigarea unei partide. De
cenii de-a rîndul am învăţat alt
ceva decît trebuia să învăţăm, 
ca atare nici democraţia nou do- 
bîndită, nici pluripartltismul,

încărcăturile a căror explozie 
părea iminentă au fost dezamor
sate. sau, în chip subtil, explozia 
le-a fost transferată în planuri 
nevătămătoare, aşadar /ineficien
te, Siguranţa personală a celor 
vizaţi, stabilitatea sistemelor pu
se în discuţie, sau cîştigarea u- 
nui timp minim necesar realiză
rii programelor de bază enunţa
te? Săptăminile următoare tre

sa

l i ;  speraife şi sorini
guvernul, instituţia prezidenţia
lă, reformele economice iniţiate 
sau doar anunţate nu sînt ceea 
ce ar trebui să fie. Ce putem să 
sperăm decît să le vedem deve
nind ele însele, sau muit mai a- 
proape d e , forma lor ideală, în 
1991? Una din preocupările o- 
mului. cinstit, echilibrat, „de nă
dejde", cum ne place să spunem, 
este să nu intre în noul an cu 
datorii băneşti sau de altă natu
ră, faţă de cunoscuţii săi. Noi 
am intrat eu multe datorii în 
noul an, iar în cazul unora sca
denţa achitării nici. nu se între
vede.
. E adevărat, cîtnva din tensiu
nile lunii decembrie, cîteva' din

buie să ne confirme „achitarea* 
unora dintre datorii, cum ar fi 

.legea pămîntului şi modalităţile 
concrete de accelerare a refor
mei oonomice. Rămîne obiectivul 
principal al anului, elaborarea 
Constituţiei care' să corespundă 
cel mai bine intereselor majori
tare, dezvoltării: cu adevărat li
bere, moderne, la nivelul cerin
ţelor mileniului care se apropie, 
a Jării noastre.

începutul de an însă e tensio
nat şi norii întunecînd tot mai 
mult cerul'în zona Golfului pot 
arunca umbre şl asupra ţării 
noastre, oricîf ̂ de^dlşpt^i am fi. 
In fine, să ne unim, eforturile şi 
să renunţăm la conflictele, acu

zaţiile, dezbinarea dintre noi. 
Orice an începe cu „numărătoa
rea normală" a zilelor sale. 1991 
e primul an care demarează cu 
„numărătoarea inversă" a zilelor 
pînă la declanşarea posibilă a 
unei catastrofe de proporţii. 
De-atîta uruit. de tancuri şi eli
coptere, de-atîtea declaraţii beli
coase, glasul raţiunii se aude tot 
mai stins? .

Poate fi o speranţă în semni
ficaţia deosebită a anului îr .care 
am păşit? Un singur an J intr-un 
secol e „an simetric*, cu cifrele 
exprimînd, aceeaşi valoare de o- 
riunde., le-am citi — şi 1991 e 
tocmai acest an. Numerele sime
trice nu au nimic magic,, nu le 
acordăm semnificaţii deosebite, 
puteri oculte sau determinante, 
dar . să nu uităm. (fără a deveni 
cu necesitate, pro-monarhişti!) că 
precedentul i;„an simetric* (18(tl) 
a fost, pentru noi, un an fast, 
dăruind: RomP.niei regalitatea, 
cadrul legal politic şi organiza
toric ,adecvat rapidei sale mo
dernizări, indispensabil viitoarei 

i unităţi naţionale. ■ , '
încercînd să înlăturăm ame- 

,; ninţările, să: diminuăm efectul 
seismelor în pregătire, • putem 
spera (măcar ca iubitori al sime
triei, ai ordinii şi raţiunii), 'c ă  

■' 1991 va fiTiarâşi un an fast pen
tru România?. '

Dan RERREANU

fl « IE Z I pmu PACEA LUMII
în iulie 1S55 apărea la Londra . 

Manifestul Russeli- Eînstein. Cel 
doi oameni dc ştiinţă se adresau 
lumii ,în calitate de membri ai - 
speciei umane, specie ■ a ..' cărei 
existenţă In continuare o vedeau ! ; 
ameninţată. De la Hiroshima ţre- ; ; 
cuseră abia 10 ani.' „Războiul : 
rece* denumea o confruntare ti
tanică, aceea dintre ~ Comunism 
şi Anticomunism. Tensiunea mon- 
d’.alâ era ridicată, iar un război 
nu putea însemna decît sinucide
rea ambelor tabere. în faţa tutu
ror, Manifestul aducea o singura 
alternativă: „Vom pune capăt 
rasei umane, ori vom renunţa la 
război?1* ' ■ : . ~ '

Cît de actual â rămas Mani
festul? ■ ' : 

Să trecem în revistă cîteva 
date: ■ ' ■■■. - - ■ *V 

a Bombe de 4000 de ori m a i:' 
puternice decît cea de la Hiro- 
shima au fost. experimentate de 
atunci încoace; o . invenţie ome
nească poate ori cînd distruge rasa 
umană.

. 9 Cum arată „pacea mondială” 
din 1955 pînă astăzi? . în 19D6 > 
războiul britano'iranco-israelian 
contra Egiptului. Apoi conflictul 
arabo-israellan, care continuă 
înc&. Urmează războiul S.U.A. — 
vietnam; conflicte armate între 
Vietnam şi China; războiul - ne
ţi ecl arat împotriva Afganistanu
lui; războiul dintre Iran şi Irak; 
dintre Marea Dritanie şi Argen
tina; S.U, A: contra Grenadei. Ac
tualul conflict din Golf pune un 
gray semn de .întrebare asupla 

,Terrn’ în condiţiile î n "  
are .Estul şi Vestul şi-au întins

tinuare?° V* înUmpîa Tn ° on'
«  în. condiţiile unui război nu- 

clear nu există nici-un loc de .
tî>t'vnn Pf° P^mînt O bombă ţes- 

1 atolr.l n-!Un oceanului lingă
sec u n d i ‘ v".1 9 rk,icat- în dte™ ™  de metri
actîiiTa ponin intcns radi»  
bombă 0 orn' 0  « ^ u r ă«  n ex.w r îmentală t •
cleare°n^n't 0^oa do arme nu* 
wtticnl'iSf face posibilă şi
război ntamTo w— 5! ® - Um,i fi - l ,. ««rniicv Nimeni nu poate

’  un astfel de

accident nu se . poate Intîmpla,, 
S-ar contrazice, logica şi legea 
erorilor accidentale. ,
: _ • Frica, de ucigaşele arme nu-; 
cleare tiu garantează pacea. Isto
ria arată pă frica şi tensiunea con
duc inevitabil lâ război. Scena
riul „dacă vrei pace, pregăteşte-te 
de război* şi-a pierdut valabili
tatea în lumea contemporană. •

Dacă, în noile condiţii politice 
internaţionale, armele nucleare 
vor înceta să mai fie un pericol 
pentru, supravieţuirea rasei u- 
mane, în cîţlva ani problemele 
ecologice ameninţă să fie şi mai 
grave decît cele atomice, - dacă 
se poate imagină ceva mai grav. 
Cuvintele din Manifestul Russeli 
—  Eiristein'— „existenţă în con
tinuare a rasei umane stă sub 
semnul întrebării* — pot fi fo
losite de. uri Manifest Ecologist 
al anilor ’90 cu aeecaşi îndrep- 
tăţlre. - ■ ■ '

Fiecare naţiune în parte tre
buie să renunţe-Ia forţă ca in
strument politic şi la distrugerea 
ecosistemului ca instrument eco
nomic. „Dacă nu sînt pregătite 
pentru asta, vor înceta să existe*. 
Manifestul Russell — Elnstein îşi 
păstrează actualitatea.

ŞKEl’ TÎJCOS

M  oapte cu artificii, noapte 
cu distracţii, bucurie şl 

voie bună. în casele oamenilor. 
Poate şi cu puţin regret. „A mai ' 
trecut un an“, într-un cuvînt. 
Revelion 1991. Cînd incă mai 
curgea şampania în cupele noas
tre iar:artificiile nu se stinsese
ră, modicii de gardă ai spitale-'' 

, lor Ginecologie 1 şl l l ( secţja 
naşteri, aduceau pe lume primii 
nou-născuţi ai. anului-.'91.

V0,■. GiHecoIogie II, secţia naş
teri, doamna Sark«si Nicoleta, 
de 10 arii, din Jucu, a dat naş-' 
tere unui băiat p* nume Daniel, 
cintărind 3100 grame (în foto
grafie).

Al doilea născut, de fapt tot 
primul, dar la Ginecologie I,

: CU- oarecare doză de patetism, 
care se poartă acum, ar trebui' 
să formulez întrebarea din .titlu 
altfel: Doamne,i dar ce nu-ni se 
ascunde? Pentru că,' iată  ̂ la un 
ah . de: la  revoluţie; ţeste nevoie 
de b comisie parlamentară: care 
să investigheze împrejurările ob
scure ale evenimentelor din de
cembrie 1989 şip îndeosebi, să 
afle adevărul, despre vinovaţii de 
moartea atîtor oameni. Timp 
de un an, organele* specializate 
au făcut cercetări, au aflat ceva, 
uneori- au aflat: chiar mai mult 
decîţ „ceva", dar. ligi, asociaţii 
său participanţi direcţi la revo
luţie continuă să se întrebe, şi 
să întrebe; cine a tras. Mai mult, 
la un an de la acele Inttmplări,. 
preşedintele ţării se întîlneşte cu 
miniştrii justiţiei şi de interne 
şi cu-procurorul general,, in vitîn- 
du-i la o accelerare a procesului 
de cercetare la capătul căruia să 
se afle adevărul.

Dar dacă timp de un an nu 
s-a aflat acest' adevăr, este cazul 
să ne întrebăm de nu cumva 
peste el s-a aşternut un fel de 
ceaţă ce estompează sau chiar 
ascunde realitatea. Şi este ca?ul. 
In -continuare, să ne întrebăm.

se năştea la 3,25, doamna Au
rica Mogoşan dînd naştere, unei 
fetiţe, Mădălină — Maria, în 
greutate de 3500 grame.

Cele două naşteri au luat 
Apgar 10, mamele ştiu semni
ficaţia, cele două lăuze sim-, 
ţindu-se bine. Amintim colecti
vul de modici pentru caro noap
tea Anului Nou nu a trecut cu 
şampanie, totalul de naşteri de 
la cele două clinici, în noaptea 
de Revelion, fiind de opt: dr. 
Dan Zolog, dr Dumitru Boz- 
dog, dr. Dan Mihu (Ginecologie 
II), respectiv, dr. Virgil Costea, 
dr. Daniela Proenov, dr. Sep- 
timiu Pop, asist Lucreţia Go- 
motirceany^Qinecoiogle I) \

CE I  SE ASCUSDE?
ce se „ihtîmplă" cu~adevărul eve
nimentelor care au urmat, în prim 

-plan/; sHtiindu-se cele de lâ Tg.
. Mureş şi din 13—15 iunie. Cu 

„dosarul Tg. Mureş* Pe’ petrece 
ceva de ■ domeniul incredibilului, 
întlmplările tragic» din martie 
au fost cercetate de organele 
specializate şi de o .comisie par
lamentară, aceasta din urmă şi-a 
încheiat activitatea şi a depus 
concluziile la Parlament. . .  Cel 
puţin, aşa se afirmă in diferite 
interviuri, unele date de membri 
ai amintitei comisii parlamenta
r e . . .  Şi, totuşi, adevărul nu este 
cunoscut nici pînă acum: . Cine 
se teme de adevărul unor eveni
mente care au îndoliat ţara? Cîne 
oferă -■ paravanul necesar celor 
care vor să ascundă adevărul şi 
satisfacţia de a-i ajuto? Ale cui 
interese sînt în joc? Aproximativ 
la fel se petrec lucrurile şi în 
cazul evenimentelor din 13—15 
iunie, cu amendamentul că de 
data aceasta lucrurile par într-a- 
devăr mai. greu de descîlcit. Dar 
nu imposibil.

Vaier CniOREANU 

(Continuare tn pag. â III-a )°

CRONICA PARLAMENTARĂ

Problema ■ ţărănească a pămîn
tului în special,— a fost, este şi 
va rămîne una dintre marile pro
bleme ale poporului român. ’ A- 
coastă concluzie a rezultat în ur
ma dezbaterilor de joi în plenul 
Senatului României pe margi
nea proiectului Legii fondului 
funciar. Un mare număr de se
natori au adus în atenţii forului , 
legislativ marea varietate a si
tuaţiilor şi fenomenelor ce se pe
trec. în Judeţele ţării. Exprimînd 
preocupările şi Îngrijorarea unor. ' 
ţărani, tlin ionele mari agricole, 
s-a precizat temerea acestora fa
ţă de desfiinţarea C.A.R-urilor, 
cu consecinţe negative, asupra 
forţei de muncă din aceste zone, 
care în momentul de faţă este 
mult îmbătrînită şi îşi văd peri
clitate pensiile. S-au . exprimat, 
totodată, puncte de vedere care 
susţin că o agricultură rentabilă, 
optimă, nu se poate face pe mici 
parcehiţe, de doar cîteva hectare.

J GÎJVKRN tN EXIL

: Oponenţii irakieni ai preşedin
telui Saddam Hussein'sînt pe ca
le . să formeze un guvern 
în exil, menit să răstoarne Par
tidul P.aas Arab afiat la condu- . 
cere în Irak de peste 23 de ani. 
într-un interviu acordat agenţiei 
Reuter, Âbu Maytham Al-Saghir, 
membru al înaltului Consiliu al 
Revolr.ţiei Islamice din Irak — 
formaţiune de opoziţie — a spus  ̂
că în prezent gruparea din care • 
face parte „acţionează pentru 
formarea unui guvern în exil şi 
speră ca acesta să primească 
sprijin, internaţional pentru răs
turnarea preşedintelui. Saddam 
Hussein*. „Marile pUteri mon
diale ştiu-că. opoziţia: irakiană îl 

-poate răsturna pe Saddam Hus- 
sein, dacă aceasta primeşte un 
sprijin suficient* — a menţionat 
Abu Al-Saghir, adăngînd că „în 
1983. acest lucru eta pe punctul 
de a se realiiţa, însă Franţa, Mă-, 
rea Britanic, S.U.A şi - ţările 
Golfului.au fost împotrivă* A- 
genţia Reuter afirmă' că f.mda-

- mentalişti musulmani, kurzii co
munişti, socialişti, grupări riâ- 

; ţlonaliste şi alte'formaţiuni şi-att 
unit forţele în Încercarea de răs- > 
turnare a. preşedintelui. Saddam 
Hussein. -

DECLARAŢIE, ■ ,

In cadrul întllniiii cvadripar- 
tite la ntvel înalt din Libia, co- 
lonelul Moanimer: AI-Kailhafi a 
spus că în cazul izbucnirii , unui 
război în Golf, Jamahiria Arabă 
Libiană şi Egiptul, vor fi de a» 
eelăşi parte. „Noi vom încerca să 
facem ce este mai bine pentru a 
feri omenirea de. iin dezastru*, a 
declarat liderul libian. „Dacă 
Irakul se va retrage în ultimul 
moment, el ar putea evita o ca
tastrofă devastatoare mondială*.

LA CAPĂTUL TUNELULUI.

• Interviu eu dr. Paul- 
Jiirsen PORR, preşedintflo 
Filialei Cluj a Frontului De
mocratic al GermaniSor din 
Români;) (F.O.G.U.) o

; (în pagina a 2-a)
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v la : CAPĂHPL T0MII.IJLII1.
® : Interviu cu dr. Paul-Jiirgen PORB, preşedintele Filialei Cluj 

. «  Frontului Democratic al Germanilor din România (F.D.G.R.) ®

— Domnule dr. Porr, cum a- 
preciaţi situaţia actuală din Ro
mânia?

— Aş porni de la termenul atît 
de des folosit de „consens,; gene
rai". Un astfel de consens în pri
vinţa părerilor într-un stat de- ; 
mocratie nici nu poate exista —
e  un nonsens. Acest consens 
ar trebui să se refere pentru toţi 
oamenii din această ţărâ la ace
laşi scop: făurirea unui stat de 
drept realmente democratic şi 
prosper, adică scoateţea. ţării cît ; 
mai repede posibil din mizeria 
actuală,. Chiar dacă acesta ar fi. 
scopul unanim, în privinţa me
todologiei pentru atingerea aces
tui scop deja încep greutăţile. 
Din păcate, conducerea noastră • 
ping în prezent n-a putut oferi 
un program convingător. Ai im- ' 
presia unei căutări cu multe re
grese, derapări şi chiar greşeli: 
fatale. Nici opoziţia nu realizeă- ; 
ză rolul- ei' propriu-zis; ea nu ‘ 
oferă soluţii constructive. Din 
contrabalansarea între partidul , 
conducător şi opoziţie din păca- 
■te nu rezultă ceea ce ar trebui ; 
să constituie U n  program -politic.. ; 
Partidele se rezumi să' polemize
ze, sâ se certe între ele, de multe' 
ori la modul ordinar- şi agresiv. 
Prea’ mult se codcodăceşte şi prea 
puţin se ouă: De aici rezultă de-. 
«orientarea generală atît a indi-, 
vidului, cît şi a diferitelor gru- 
pări.- în  această situaţie oamenii 
încearcă- să-şi satisfacă propriile' 
interese, care de multe ori sînt- ; 
in contradicţie cu interesele ţă
rii. Se fură ca niciodată. Înainte 
de alegeri se spunea „Nu ne vin- 
dem ţara1*,- dar exact asta se în- 
tîmplă. Pe talciocurile din stră
inătate se. oferă mărfuri româ- .

_ n eştiia  preţuri derizorii. Şi din 
acer.ştă ■; cauză aprovizionarea 
populaţiei în unele privinţe este 
mai rea- decît înainte de revo

lu ţie .' Productivitatea; mai ‘mică,
• contribuie şi ea, potcnţînd mize-
• ria economică. Aşa-numitul efect 
de pendulă sporeşte şi el haosul:

.45. de ani a existat o extremă, a- 
cum exist^ cealaltă* -

— Acestea toate sună destul de . 
pesemist. Vedeţi o cale de ie" 
şire? V' ' , : '

— Bineînţeles. Cred că există ' 
două pîrghii importante, care ; 
trebuie aplicate. Primar trebuie ; 
să existe o legislaţie clară, fără 
ambiguităţi şi jumătăţi de mă- \ 
'sură. In’ privinţa economicului de 
exemplu, . perestroika lui Gorba- 

•ciov ,nTâ dat roade. între, capita
lism şi socialism nu poate exista . 
o a treia cale eficientă — ea ar ; 
fi de la început. un compromis şi ;

• sortită eşecului., Poate să , existe 
numai: ori — orii Eu mă refer 
strict la economie.. în Suedia, de 
exemplu, existj un sistem d e . 
prevederi sociale mult mai con
sistent decît în-multe alte'ţări 
din vest, dar economia este to
tuşi exclusiv capitalistă. Această • 
legislaţie însă trebuie apoi şi 
respectată şi,, daca nu, recurs la 
pedepse adecvate. Am fost în 
primăvară în Elveţia, unde,. . în-

"■tr-un dialog cu un elveţian ani ;
, auzit 'următoarea replică:, „în 
Elveţia nu există libertate/ „In  
Elveţia există legi şi 'fiecare ce
tăţean ' trebuie să le cunoască şi ; 
să le respecte întocmai1*'. M;am J 
gîndit ulterior mult la aceste iu - - 
vinte şi aşa este. La noi în pre? 
aent noţiunea de libertate- •- este 
„înţeleasă", de mulţi ca fărăde- ‘ 
lege şi aceştia îşi fac fiecare le
gea lor proprie, după capul lor. 
Aceasta este cauza principală a 
haosului prezent. A doua pî^hie 
este cointeresarea individului. 
Oamenii vor să trăiască ca în 
capitalism, dar să lucreze ca în -. 
socialism, toţi vor salarii. mal 
mari, eventual şi în valută ş i : 
asta .la şi mai puţină muncă de
cît înainte, Aceasta bineînţeles 
că nu este posibil. Cei mai mulţi 
sînt obişntiiţi cu inerţia socialistă 
şi'greu se not adapta la stilul de ’ 
-muncă capitalist. Pe de o parte 
munca de calitate trebuie plăti
tă corespunzător (stimulare di- 

- rectn), iar pe d-» a'tfi pnrte cea 
slabă — onorată tot sM> sau ur‘ 
mată cliinr de pierderea locn’ui 
de muncă (st’mn'nre indiTvH?). 
Sînge a curs def.tu1; acum... .tre- ' 
âjuie să curgă transpiraţie.

—  Credeţi că privatizarea este 
soluţia1 adecvată?

— Privatizarea de pînă. acum 
este un exemplu pentru jumătăţi 
de măsură, care .trebuie evitate. 
Ea în principiu este de dorit, dar 
a fost discreditată prin- structu
rile rigide persistente şi, biro
craţia mare, îneît mai mult sau 
mai. puţin a fost stimulată doar 
specula. , v . \

— Credeţi, aşadar, cg o priva
tizare eficientă poate îmbunătăţi 
semnificativ situaţia economică 
prezentă, catastrofală, şi . deci 
creşte bunăstarea? • -..r:---'V
■ — în ceea ce priveşte-bunăsta
rea, Marx totuşi are dreptate. 
Dacă ' o economie funcţionează 
prost, atunci nu există bani pen
tru învăţămînt, ştiinţă, asisten
ţă sanitară, cultură şi în cele din 
urma bunăstare. O privatizare e- 
ficientă, şi mă gîndesc în pri
mul rînd la • agricultură, turism 
şi industria de mărfuri de con
sum, în cîţiva ani ar-îmbunătăţi 
substanţial situaţia r economică 
actuală.; D af aceasta nu ajunge. 
Reformele economice trebuie în
soţite în orice caz'de o reformă 
financiară.* Dar nici aceasta nu 
ajunge. A;r.'fi nevoie de un fel 
de plan Marshall, cum l-a avut 
Germania după cel de-al doilea 
război mondial. Concret, n-ar fi 
vorba de credite, care apoi din 
cauza dobîrizilor şi a dobînzilor 
la' acestea, abia pot fi plătite, ci 
de investiţii eficiente. Nu poate 
exista economie - capitalistă fără 
capital. Riscăm: sg derapăm de 
la O economie de plan fără plan, 
într-o economie de piaţă fără 
piaţă. Acest „plan Marshall“ „■ ni 
l-am dejucat din păcate, cel 
puţin momentan, datorită' unor 
evenimente ca cele de la > Tîrgu 
Mureş sau Bucureşti.-
■ — Cum vă explicaţi astfel dc 

evenimente, ca acelea de ia Tir- 
gu Mureş sau Bucureşti? '
, — . Ştiţi, .un. regim se . poate . 
schimba într-o . zi, o mentalitate 
bolnavă însă. poţi s-o schimbi a* 
bia în ani, poate, numai într-o 
generaţie. Vă dau un exemplu 
recent: Crucea Roşie Germană a 
adus pentru şase judeţe , din Ar
deal. ajutoare în Valoare de .- ,20 
milioane D.M.. Şi>după toate â- 
cestea, reprezentanţii săi-din Cluj 
au fost recent solicitaţi şă-şi'plă
tească - costurile de hotel în . va
lută. E aceiaşi - stil' ceauşist ca 
înainte. Unde sînt banii din con
tul „Libertatea"?, De ce' nu se 
află nimic despre ei?' De ce atîta 
agresivitate verbală, scrisă ,, şi 
chiar corporală? . Tg Mureşul ~ şi 
Bucureştiul sînt doar puncte 
culminante în acest sens. Şi în 
ciuda evenimentelor de la Tîrgu 
Mureş, se . pare . că n,u s-aii tras 
învăţăminte, se toarnă' tot timpul 
benzină pe foc. Cui; îi foloseşte? :

— Cum vedeţi rolul germani
lor din România în acest conflict 
interetnic?

— în decursul secolelor- ger
manii din Ardeal şi Banat au 
fost: întotdeauna un element de 
echilibru, un tampon, dacă vreţi. 
Forumul Democratic al Germa
nilor din: România, din păcate’ 
aproape forum / democratic al 
rămăşiţelor germane din Româ
nia, vrea să - continue această 
tradiţie. Dar trebuie să avem în
tre cine media!
 ̂ — . Care ar fi rolnl germanilor 
din România în legătură cu cole 
spuse despre perspectivele .R o
mâniei?

— Forumul se osteneşte _ de-a 
continua tradiţia germanilor de 
aici şi pe plan economic şi cul
tural, adică de-a reprezenta o 
punte spre. Europa centrală. Prin 
intermediul forumului Sr-au creat 
'deja clteva sociei'.ţi mixte ro- 
niânofgermah?'. cu'capital ger* 
m.in. Sper ca în Cluj' în urmă
toarele săptSn'.îai să ;a fiinţă o 
astfel dc-societate, cârc.-să pro
ducă Coca-Cola* ‘ Pe plan’ cuitu- 
raV tocmai fîntem pe cale de-a 
înfiinţa în Cluj un centru ' dc

. cultură fţcrni'ină, care bineînţe
les, nu'este conceput doar pentru 
populaţia gernrm-3, ci care va 
r.ta la dispyziiia tuturor cetăţeni
lor interesaţi din oraş.

Interviu consemnai de 
• Frtfzi LASZLO

DIN N O U , 4-r0 PENTRU DU CADAM  I

Deşi s-ar cuvenl să consacrăm 
cea dintîi rubrică a anului, pri
mului eveniment sportiv al lui- 
’91:- renumitul cros ■ de la ,Sao 
Paulo ne pliem opţiunilor tele
viziunii şi rămînem „acasă**, 
lîngă un celebru sportiv — Hel- 
muth Ducadam — surprins însă 
nu într-o imigine 'şoc sau o clipă 
de fi!r— (der.i faimosul episod 
Sevilla n-a lipsit din montaj), 
ci în momente anodine ale exis
tenţei şi într-un dialog la rece. 
Dar d t  de edificator! Cît un 
ghid al moralităţii sportive! - 

Prima lecţie de reţinut. ar f l  _ 
patima'eroului pentru sportul 
căruia i s-a dăruit şi căruia i-a 
gustat mierea, o patimă care în
calcă însă flagrant graniţele ris
cului, Ducadam fiind . expus în 
orice clipă accidentării. . .  fatale. , 
„Sacrilegiul" este însă făcut con
ştient; şi încă de un om ce se defi- . 
neşte (şi a dovedit-o a fi) echi
librat şi care are toaie parîmeje 
(vitalitate,; profesie şi o familie cu 
doi superbi copii aflaţi lâ porţile 
performanţei) pentru a sta, comod . 
şi sigur, ancorat în'viaţâ. Aşadar, 
î—0 pentru cutezanţa' de-a în

frunta primejdia care, sfidată în 
nalui aceatj, poate ş»-u întoarce 
deimitîv ochii de 1h oumneata, 
Hejmuth r>uradam!

A doua lecţie ar fi generozita
tea- cu care / cerberul de la Se- 
villa se dăruie şi sprijină o 
echipă mică (Vagonul Arad) fără 
a acuza însă'sentimentul frustra- ' 
rii, dar acuzînd risipirile „foşti
lor mari“ în echipe de duzină şi 
fără orizont, singura raţiune a. 
acestora fiind „ciupeala**. Anoni
mat şi ciupeală pe care Ducadam 
le refuză nu numai visceral, ci 

- _ IMAGINI
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efectiv". îrApingînd formaţia” la 
cîrma căreia s-a înjugat către 
soarele primei, divizii. Aşadar, 
2—0 pentru dorinţa şi voinţa du- 
mitaje,' Helmiith Ducadam. de-a 
păstra neştirbit prestigiul sportiv 
atît de greu cîşligat. ,

Ar fi apoi modestia pe care 
o dovedeşte acest colos care a 
marcat istoria fotbalului româ
nesc pentru vecii vecilor. . .  Fi
indcă a recunoaşte că el — cel 
care deţine recordul unicităţii şi. 
a aureolat fotbalul din Carpaţi 
—  n-a fost- un portar mare, ci..

doar . „unul constant*, „unul pe 
■ care te puteai bizui acolo în 
spote“, este o răscolitoare dovadă 
de decenţă şi bun simţ' Aşadar. 
3—0 . pentru puterea dumitale 
de-a recunoaşte că n-ai avut ca
librul • unui • Voinescu şi pentru 
candoarea de-a te afla fericit că 
posezi autograful lui Pumpldu. 
Ca şi pentru credinţa că acea 
unică performanţă ţi-a fost în
lesnită de mina lui Dumnezeu.?

Şi ar mai fi, în sfirşit, sensi
bilizarea făcută de Ducadam 
(evident prin intermediul propri-, 
ului său exemplu) tuturor acelor , 
funcţionari care, necunosc-înd 
magma fierbinte a sufletului de 
sportiv,;' îşi permit să-l -ignore 
atunţi eînd nu' mai au nevoie 
de el. Chiar dacă acest suflet 

. a sprijinit edificarea unei istorii 
şi a înmulţit, considerabil, per
nele pe scaunele celor cu decizia* 
Aşadar, 4—0 pentru loialitatea 

, dumitale faţă de sufletele otrăvi
te ale celor debarcaţi de vitre
giile vieţii * sau de neostoita 
curgere a timpului. - "  :
v Cert,, la 1 ianuarie 1991, Hel- 
muth Ducadam a reeditat, în 
plan moral, performanţa de la 
Sevilla!

Nuşâ DEMtAN

Divizia „A “  de fotbal.

RETROSPECTIVA TURULUI (IV)

în primele trei „episoade" am făcut 0  expeditivă 
trecere în revistă asupra evoluţiei majorităţii com
ponentelor primei scene fotbalistice a ţării, în fun
cţie de locul ocupat în" clasamentul final al tu
rului actualei ediţii;, a diviziei „A“. Punînd punct 
acestui periplu ne vom opri, tot pe scurt,"asupra 
ultimului pluton, pentru care returul v a ; însemna 
.un greu purgatoriu. Din păcate — spre- amara de
ziluzie a numeroşilor suporteri-din Cluj şi din în-, 
1 treaga ţară —, „încheietoare d e . plutOn“ lă jmnă- 
‘tatea „cursei celor 34 de etape* este formaţia „U“, 
a cărei comportare— aşa cum am mai subliniat— 
a fost una , din cele mai lamentabile din întreaga 

^istorie de peste 70 de ani a-echipei. '

în clasament urmează ocupantele locurilor'. 13— , 
15, în speţă F.C. Bacău, Sportul Studenţesc şi Pro-' 
greşul. Brăila. Formaţia băcăuană a plătit tribut 
greu suspendării terenului propriu, fiind nevoită i 
să joace toate partidele de „acasă" la . . .  Piatra 
Neamţ, Cele 15 puncte acumulate nu sînt o mar
jă de siguranţă că băcăuanii n-au probleme cu ;zo- 
na retrogradării. Echipa. din Regie, Sportul Stu
denţesc, cu- reale valori în formaţie;, ocupă un loc 
foarte modest faţă de adevăratele posibilităţi ale 
unor 'jucători ca . Stănici şi Tudorel Cristea.! Ultima 

; d i» - această enumerare este Progresul \ Brăila, '£u 
nesperate 13 puncte cucerite,..insuficiente însă pen
tru a supravieţui în ^A“. Iată şi ultimele trei echi
pe ocupantele locurilor 16 — ÎS, formaţiile cele' 
mai periclitate' jiu l (locul 16) cu 12 puncte va 
avea1 un retur foarte greu,-la fel ca şi F.C. Bihor 
(17), chiar dacă- orădenii ;au cucerit 4 puncte din

totalul de 10 'de „afară" (adică la- Piatra Neamţ 
şi la Sibiu). Cît or fi costat cele 4 puncte? Lan
terna roşie a acestui ultim pluton şi a ' clasamen
tului este deţinută de „U". ;

, Victor-MOÎÎIiA

Fireşte: că problema comportării echipei „U“ nu 
poate fi ^expediată' în .cîteva rînduri.-' Iată de ce 
redacţia noastră a considerat utilă organizarea u - 
nei MESE ROTUNDE, imediat după încheierea va
canţei fotbalistice şi începerea pregătirilor pentru 

., retur, la care lansăm invitaţia de a participa re
prezentanţii: clubului şi secţiei, conducerii teh
nice si jucătorilor. Asociaţiei „Şspcile Roşii", pre
fecturii şi . municipalităţii;* rectoratului Universită
ţii, Oficiului judeţean al sportului.. „Punctele de 
vedere" şi concluziile mesei rotunde le vom oferi 
opiniei publice, cititorilor şi suporterilor, în co
loanele „ADEVĂRULUI DE CLUJ", avî^d ca baz?t 
Următoarele patru întrebări supuse dezbaterii:
- 1 .  CUM AŢI APRECIAT EVOLUŢIA ECHIPEI 
„U“  IN TUR?

2. CE ELEMENTE CONSIDERAŢI CA AU DE
TERMINAT SLABA COMPORTARE? .

3. CONSIDERAŢI CA MAI EXÎSTA, TOTUŞI, 
ŞANSE DE SALVARE DE LA RETROGRADARE?

4., CE MASURI CONSIDERAŢI CA SE IMPUN 
CU PRIORITATE PENTRU REDRESAREA ECHI
PEI, ATlT PENTRU EVOLUŢIA IN RETUR, CIT 
ŞI IN CAMPIONATUL VIITOR, FIE EL IN ,,A“ . 
FIE IN „B“ ? . ' '

EXPLQ 91 despre unsipea 
creştinilor din Est şi Vest

După cum’ am mai anunţat, 
sub egida organizaţiei „Agape 
Europe", la-finele şăptămînii tre
cute s-a . desfăşurat ia Cluj-Na- 
poca — simultan cu alte 20 
de oraşe europene, de la Sevilla 
pînă la Leningrad—  conferinţa 
internaţională EXPL.O 91, me
nită şă împlinească uniunea 
creştinilor din. Est şi Vest întru 
celebrarea paşnică _ a Anului 
Nou. Difuzată prin satelit în 
c’ irect, de la I ausanne, în inter
valul 28 decembrie 1890 — 1 
ianuarie 1991, manifestarea găz
duită de Casa de cultură, a stu
denţilor şi-a propus realizarea 
întîlnirii în:spirit dintre credin
cioşi şi Dumnezeu, conştientizarea 
datoriei ca fiecare să devină 
prietenul şi sprijinul aproapelui.

EXPLO este, înainte de:toate, 
manifestarea practica.a unui pro
gram larg. şi generos, ini'iat de 
„Agape Europe’* prin difuzarea 
unor programe săptânlînale'. de 
învăţătură religioasă de autoedu
ca ţie în domeniul cunoaşterii 
Evangheliei şi înălţare spirituală 
prin acceptai ea credinţei.. Sco
pul imediat este, aşadar nntre-. 
narea creştinilor la împărtăşirea 
Sfintei Scripturi în cuvînt şi 
faptâ. precum, şi promovarea iu
birii , şi -uniunii. între credincioşi 
de diverse-naţionalităţi- culturi şi 
confesiuni., ;

niichae!» BOCU

Rugbiştii dc la U — C.r.R.. cu soţiile, închină în noaptea de : 
Anul Nou pentru promovarea in divizia „A “. Dc altfel,, ci con
duc confortabil în divizia * Fotografia: Ion LIÎSPUC

PROGRAMUL FILMELOR DM  ACEASTĂ SĂPTAMÎPiÂ
. O Omul'cu pantof roşu (9;. 11; 

13; 15; 17:. 19) — Republica 
a Ultimul-Împărat (9; 12; 15; 18) 
• Melodie uitată pentru flaut 
(seriile I — II) (12,15; 15,15; 
10.15) e  Desene animate (10) — 
Dacia • Ţoală lumea- este a, mea 
(seriile I — II) (9; 12; 15; IR) 
o  Balul de sîmbătă seara (11; 
13; 15; 17) 0  Desene animata (10) 
— Mărăşti • Mustăciosul (9; 11;

■ 13; 15; 17; 19) — Victoria © DÎl- ' 
' lăii (9; 11; 13; 15; 17; 19) — Arta 
. © Bobby Deelield (12;, 14,30; 16,45 
— Muncitoresc «  Compania 7-a- 
.sub clar de lună (9;; 11; 13; .15;: 
17; 19) — Favorit ® Un film cuo 
fată fermecătoare (13,; 15;. 17: 19)

• • Aventurile lui Quentin Dur-,
.. ward .. (9; 11)' — Timpuri Noi 

© Trarisnmerica- Express (11; 14J 
.17) — Capitol. .
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P IIJ M  (SIORIP CI) RECI ŞlLIBERAU (I
In 29 decembrie- 1933 â fost 

asasinat la Sinaia I.G.Duca, pre
şedinte al P.N.L. şi prim-ministru 
al României, unul dintre marii 
politicieni •. ai Europei acelei 
vremi, intelectual rasat, dotat cu 
un subtil şi rar simţ etic şi estetic 
al sărăciei şi, pe deasupra, eminent 
scriitor. (De exemplu, cartea sa 
Portrete şi amintiri, reeditată 
prin vâra anului trecut, a ’ făcut 
senzaţie la data apariţiei). Pe 
scurt, ultimul liberal de anvergu
ră. Personalitatea sa este co
memorată . in Parlament în 29 
decembrie 1990 de către un li
beral şj un ţărănist, din păcate 
pe fondai scandalului provocat 
de . ridicolă aventură a fostului 
rege Mihai. Coincidenţa acestora, 
în aparenţă absolut întâmplătoare, 
pare să fie, totuşi, ' consecinţa 
unor fapte ' istorice,, cu tot as
pectul ei de farsă: Iată, în re- 
zumat, evenimentele rare inte
resează vaiCK bătrînii liberali de 
astăzi îşi amintesc cu siguranţă 
că partidul lor forţase ş io fic ia - 
lizase, în -1S24;' abdicarea prin
ţului Carol, tatăl lui Mihai. în 
1930, -fostul moştenitor al tronu- 
lui se reîntoarce în ţară, prin 

■ aranjamentul ţărăniştilor, şi se 
‘ autoinstaurează regele Carol al 
1 II-lea. I.G.Duca. deja al doilea 
! om politic în ierarhia partidului,
« după Vlntilă Brătianu, a rostit 

'atunci o frază , fatală:. „Să mi se 
Usuce dreapta - dacă o voi întinde 
aventurierului!“ . în replică, re
gele se îndreaptă, direct dar ho- 
tărîţ, spre absolutism. în 1933, 

, încercind să- mai salveze ce se 
putea salva, I.G. Duca îi întinde,

. totuşi, mîna. suveranului, dar era 
; o ramă singură şi dem ocrată... 

„Aventurierul“ nu era dispus să 
o aepepte. Nobleţea resală a ţ»ri- 

* mului Carol se ruina încet în 
‘ aventură şi complot, împinsă de 

ultimul descendent, în comedia 
. de. (ţrost. gust. Ciudat este că a- 
' numite grupuri interesate de as

tăzi încearcă să construiască ima
ginea sărbătorească n unei_ p er
manente idile între regalitate şi 

> popor, precum' şi aceea a unef 
, monarhii salvatoare. Lăsînd la 
.! o parte faptul că monarhia nu! a 
V fost consfinţită printr-un plebiscit 
: real (Carol I a fost'ales ca domn

Sn 1860, doar cu 635 mii voturi, 
contra a 224, iar în 1871 se afla 
în pragul abdicării din ̂ cauza 
profundelor nemulţumiri), că ea 
a însemnat mai curînd o uzur
pare a „domniilor, pămînteşti", 
respectiv a lui Cuza, pentru 
„vina" enormă de a fi îmoro- 

I prietărit ţăranii, şi că, în sfîrşit, 
toate catastrofele naţionale dintre 
1939—1947 sînt parafate de ea — 
monarhiştii contemporani uită 

: ceva esenţial: abdicarea lui Mi- 
; hai a fost „negociată" cu atît mai 

deplorabil cu cît preţul - fusese 
mai mic. O fugă a maiestăţii sale, 
la ■ momentul potrivit, ar fi fost,

' mai degrabă, un act regal şi un 
semn de clarviziune politică. 
Stînd sâ-şl păzească avprea şi 
emblemele deja false, âsistînd 
impasibil la asasinarea; lui An- 

i -tortîscu, acceptînd pînă şi .O 
heraldică de la sovietici, 'nu ':a  
făcuţ decît 'să  dovedească1.ceea 

’ .ce aproape toată ‘ lumea ,ştia:
> lipsa de fler, eufemistic vorbind.
,' După aproape o jumătate de secol, 

a încerca să intri în-ţară ca un’
■ oarecare braconier, _ adevereşte 
' cam acelaşi lucru. Dar istoria nu 

se mai poate repeta, chiar dacă 
* liberalii ş! ţărăniştii s-au înţeles 

de data aceasta. Numai că. Mihai 
Ţ nu este Carol şi nici- Coposu . nu 

este Mâniu. Sigur că prin" pîcia 
, lui Dan Lăzărescu, * probabil un 
' fost membru al camarilei, decizia 
, legală. a guvernului apare ca o 

„mitocănie".- Mi • se pare, însă.. 
semnificativ faptul- că Uniunea 
Liberală Brătianu nu ă protestat,

. ştiut fiind că în 1930 Vintilă 
: Brătianu s e , stinge din viaţă şo- 
1 cat de revenirea în forţă a lui 

Carol. Dacă, prin absurd, I.G. Du- 
‘ ca ar reînvia, fără îndoială ar con

testa ; cel puţin această parte ia 
i dinastiei, aventuroasă şi neloială.

m iEN ÎH iB B N E LA MARII "PRODUCĂTORI
- Ce ne oferă1 producătorii clujeni Ia acest început
de an? La această întrebare ne-au răspuns oameni 
din-cîteya-întreprinderi ale căror mărfuri sînt' 
foarte aşteptate în magazinele de desfacere.

Mobila, : De la întreprinderea „Libertatea" dom
nul director Mihai Nedezki ne-a declarat urmă
toarele: „în  anul trecut am dat la piaţă internă 
mărfuri în valoare de peste 50 de milioane de lei, 
mult peste :planul stabilit, drept tirmare, "avem 
contracte restante la export, sector fn care nil sînt. 
clarificate încă lucrurile, deci nu putem face afir
maţii precise. Majorarea preţurilor la 'produsele 
noastre a mers de la 1,3 la 3,2 la sută, preţul nou 
fiind determinat de creşterea preţului materiilor 
prime. Ce pot spune este că vom ţine seama de 
cererea internă de mobilă, trebuie să . trăim bine • 
şi noi, în ţară. Dacă nu se vor modifica preţurile 
la materiile prime'în continuare, nu vom mai creş
te nici noi preţul Mobilă va fi, numai bani să fie.“
- încălţăminte. La Combinatul de pielărie şl în- ' 
câlţăminte „Clujana!1 am obţinut informaţii de la 
directorul unităţii, toăn Fleşeriu: „Pentru primele

dar am găsit-resurse interne de menţinere in li
mita unei majorări care să nu treacă de 100 la su-s 
tă. Veşti bune mai avem şi de la partenerii s tră -’ 
ini cu care am căzut de .acord să -ne furnizeze şi 
chimicale de mic tonaj. Avem comenzi atît la in
tern. cît şi lq export. In prezent, „Clujana" este o 
fabrică fericită care nu are nici o problemă, are 
de lucru pe şapte — opt. luni de zile, cel puţin. 
Pentru Cluj. judeţ ce .se află pe locul al doilea — 
după Bucureşti în privinţa contractărilor, li
vrăm marfă .suplimentar. In aceste luni vom con
tinua livrarea încălţămintei de sezori.* ■ 

Porţelan. Directorul întreprinderii „Iris", Augus- 
tin' Lup, ne-a spus următoarele: „în  luna decem
brie am livrat pentru'judeţul Cluj marfă peste 
nivelul contractelor. Sintem şl noi interesaţi ca 
desfacerea să se facă rapid. O să livrăm în conti
nuare-porţelanuri. Majorările pe care le-am făcut 
sînt de 3,8 1,9 pînă la 2 — 2,5. Dacă produsele 
noastre sînt încă deficitare, este şi , din cauză că 
multe dintre ele nu ajung (nu rămîn) unde tre
buie. Noi am vrea ca, îri primul rînd, să benefi-

şase luni-ale acestui an avem încheiate contracte cieze de produsele noastre concetăţenii noştri.
mult mai mari la fondul pieţii. In totalul produ
selor contractate, ponderea o deţin articolele din 
piele care, practic,, s-au dublaţi Am mers, deci, pe 
TnnSîtSmintf» Ho rnlitnif*. .Tn’ al doilr»A , rînrîl rolec-

Cosmetice. Afirmaţiile aparţin directorului co-, 
mercial al „Farmec"-ului, ‘ Vasile Cedări: “Pentru 
Cluj,' livrările din anul trecut aii fost superioare 
contractelor. în 1991. vom continua colaborările cu' 
firme din Germania.'în curînd, pentru bărbaţi va 
apare o nouă gamă, „Atbos“, iar pentru femei vom 
produce o gamă de deodorante „Elis", fără freon. 
Majorarea preţurilor la produsele noastre nu trş-

încălţăminte de calitate. îri al, doilea - rînd| colec
ţia pe. care am prezentat-o la" contractări pentru, 
intern este complet schimbată.: înlăturîndu-se toa- - 
te restricţiile impuse.în anii precedenţi. Putem spu
ne că dp astă dotă, concepţia este de nrveiul ex
portului. La. preţuri am încercat să le. menţinem ce de 100 la sută. Deocamdată mergem, pe aceste 
cît am putut de jos. Ne-a afectat, | foarte puternic, preţuri, deşi în alte zone ale ţării produsele noas- 
nu pre;iil materiei prime de ba2ă'— pielea — ci ... tre constituie, obiect de speculă. Comenzile p/s "care 
preţurile materiilor din industria' chimică romă- le avem, în prezent, sînt dublej faţă de .posibilită- 
nească. Aici preţurile au crescut de .la 3 la 11 ori.. . ţile de producţie". . -
Ne-am speriat, 'iniţial, de preţtirile care au ieşit, . - : ;  . ' '  10. SANGEORZAN

Cluj, deGemijFÎe ’89 — Cluj, decembrie ’90 ,

loan M. XUPU

Perioada decembrie ’89 —; de- ; vorturi; „lupta* pentru paşapoâr- 
cembrie, ’90, a fost plină în e v ş -_ : te; demonstraţia elevilor şi re- 
nimente sociale, politice, cultura- vendicările lor; contestarea unor 
le, sportive, mai mult sau mai ' profesori din şcoli sau a unor 
puţin importante. N oi,v i.le  vom cadre didactice Universitare;pri-
prezenta aşa cum s-au derulat 
ele. Şi dacă nu ani respectat cro
nologia sau "clacă am omis unete, 
ne cerem scuzele. de rigoare. Ip 
perioada decembrie ’89 de
cem brie.’90, am avut parte de: 
pluripartitism; ajutoare 'străirfe 
care, pe lîngă bucuriile produci?, 
ne-au adus şi multe necazuri, 
ducînd la proliferarea bişniţei,

mele agenţii matrimoniale; tă- 
xiuri particulare; şcoli de con- 
ducere particulare; consignaţii;

» baruri, de -zi, , de noapte, ;resta- 
: urante particulare, respectlnd 
» mai mulit sau mai puţin noraiele 

igicnico-sănitarei, greve (de aver- 
tisment, . generale, a foamei, a 

f  frigului, acasă, japoneză); agen
ţii imobiliare; agenţii de impre-

‘ proxenetism;-' -bolile.- venerice un 
. alevărat pericol; creşterea stării 

infracţionale: crime, -bătăi, -^furj 
turi, molestări;, majorări :de pre- 

_ţuri; procesul celor ce aţi tras 
-în Cluj îri decembrie ’89, ..tergi- 
. versat la; nesfîrşit; congresman 
american de origine maghiară, la 
Cluj; premii şi conferinţă , de 
presa; - ansamblurile artistice ale 
romilor şi-prim ele spectacole; 

•scăderea numărului de spectatori 
; în sălile Teatrului, Operei Ro
mâne,’ Filarmonicii;, în ciuda unor 
spectacole /  con certe, de calitate;

jafurilor,'furturilor, atacarea con- ; sariat artistic; galerii particulare ligi,.asociaţii; sindicate,^organiza- 
îirii; a- de artă; lipsuri mari în măgazi- , ţii; excluderi diii ;sindicat;; aba- 

. ’ . 1 hoîo «rtaciva*. Kri+.-it-îî riiiîritt Kf>- zuri; iioriirii particulare; cîini fă-
voaielor şi a turiştilor străini;

UW ÎMTERVIU IIVUTIL
Duminică la amiază,. Televiziunea română a 

transmis un interviu luat de V. Arachelian profe
sorului Dinu Giuretcu pe o temă de interes ;în 
acel moment: abdicarea, în 1947, a regelui-Mi-, 
hni. Interviul urma, constituind o contrapondere,- 
după un materia] documentar despre acelaşi su
biect. Intenţia era lăudabilă. Numai că realiza
rea ei a decurs într-un fel cel puţirT ciudat. Un 
protesor de talia celui intervievat n-a fost lăsat 
pur şi simplu să vorbească. Reporterul punea în
trebări şi tot el răspundea. Era foarte limpede ce 
voia să demonstreze V. Arachelian cu acel in 
terviu :• că regele a fost silit să abdice în 1947. 
Dar asta ştie toată lumeîir Vâzîndu-1 pe V. Ara- 
chelian cum conduce discuţia, telespectatorul a

rămos' însă pe gînduri, întrebîndu-se.. dacă S;nU- 
cumva se ascunde ceva în toată povestea. Atîta 
zel pentru a demonstra un-lucru cunoscut de toa
tă lumea. Profesorul nu reuşea să lege două fra
ze şi intervenea reporterul, foarte- sigur pe el. 
atoateştiutor. De1 ce nu-1 lăsa ‘pe om să vorbeas
că ,—: dacă l-a invitat? Poate: că profesorul G iu-, 
rescu voia' să-spună ceva deosebit, a trăit acele 
vremuri ca student, le-a studiat în arhivele stră
ine ca profesor de istorie.. Ştia oare V. A ra -' 
cheliari mai multe decît'profesorul Giurescu, din 
moment ce-i spunea ce trebuie să răspundă,. î i , 
„sufla** ca unui elev care n-a învăţat lecţia. Nici; 
măcar Ia sfîrşitul interviului, profesorul n-a fost* 
lăsat "să ne-ureze ceva. în mod normal, un pro
fesor de talia celui numit ar fi trebuit să nu f i e ’ 
de’ acord cu darea pe post a unui asemenea si- ’ 
simulacru de interviu.

nele noastre^ baterii, chiloţi, şo
sete,- becuri, ţigări, băutură, ve
selă, pahare; oraşul devine un a- 
deyărat talcioc prin ' vînzarea 
stradală; plăcintării şi gogoşerii; 
examene d e : admitere .la medicK 
nă contestate; ziare’ şi reviste‘‘ 
clujene noi,1 mai de stînga, mai 

< de dreapta, niai de ccntru, in- 
* dependente, de' cultură şi artă;
■ edituri' noi şi Cărţi în traduceri 

sub orice ‘ critică; proliferarea 
pornografiei în presă; video-clu- 
buri in carc predomină subpro 

' ducţiile; evanghelizări; relisii

’.ră stăpîni; animale moarte neri
dicate d e :pe stradă cu zilele; a- 
lianţâ civică; revoltă la 'Peni
tenciarul Gherla, oricum o pre
mieră;. premiere cinematografice, 
majoritatea cunoscute 'de Ia-vi
deo; şcoli şi licee noi; cozi la 
presa centrală; clădiri degradate; 
creşterea numărului de accidente 
rutiere, -majoritatea datorate con
sumului excesiv de alcool.; exod 
de jucători de fotbal clujeni pes
te hotare; mul tă, multă intole
ranţă; mutarea tancului şi n obc-

rioi; - închiderea băii, publice; de- -pliscului - din -Piaţa Victoriei; iri-

CE i  SE f i S C U K ?
(Urmare din pag. I)

O altă comisie parlamentară, 
înfiinţată, poate, doar pentrif a 
da satisfacţie celor care au in
sistat pentru alcătuirea ei, este 
aceea menită a audia plirigerile 
oamenilor care au fost siliţi să-şi 
părăsească domiciliul din jude
ţele Covasna şi Harghita d e 'la  
revoluţie încoace. Şeful acestei 
comisii a afirmat într-un interviu 

-publicat in ziarul nostru că nu 
cunoaşte foarte multe astfel de 
cazuri. 10—12. în timp ce un alt 

: parlamentar, domnul Romulus 
Vulpescu, spune că are date re
feritoare la 400 cazuri.. Oare co
misia respectivă, alcătuită din 
mai mulţi parlamentari, întîm- 
pină atît de multe greutăţi în 
activitatea sa îneît îi, este im
posibil să dea de urma nenoro
ciţilor care au fost siliţi să-şi 
părăsească locul de inunră şi do
miciliul, iar unui singur parla- 

’ mentar i-a fost uşor să asculte

i plîngerile a 400 astfel de oa
meni? N u; cumva aici se aseuride 
cu totul altceva, iar invocata lipsă 
de colaborare a. parlamentarilor 
cu respectiva comisie este praful 
aruncat în ochii oamenilor care 

• ar trebui să ştie adevărul? ... ;
ŞL ca să închei cu enumerarea 

cazurilor în care adevărul plu
teşte pe apa incer,tă a trecutului 
apropiat şi a prezentului, mă 
voi referi la faptul senzaţional 
care s-a dovedit, pînă la 'uhnă, a 

. fi vizită întreruptă în România 
a ex-regelui Mihai. Pare a fi 
limpede că dincolo de tentativa, 
reuşită parţial, a vizitei respec
tive se află' altceva. Asta pentru 
că ea, ‘ vizita, nu s-a desfăşurat 
în condiţiile normale, cînd nimic 
nu ar fi împ’ cdicat-o'să fie aşa; 
pentru că preşedintele Adunării 

•Deputaţilor"a lăsat clar să se 
înţeleagă că scopul vizitei nu a. 
fost doar acela de a face un pe
lerinaj ta Curtea de Argeş; pen
tru că ministrul de interne ne-a 
amintit că despre vizită ştiau 
destu] de multe persoane din 
România •— din moment ce la 
aeroport ex-regele a'.fost aştep
tat de mai multe maşini şt; mai 
mulţi oameni. Iar la un hotel au 
fost reţinute mai multe locuri 
etc, In timp ce Guvernul nu ştia 
riiinic. Să credcin? Oare S.R.I,1

este ătît de neputincios? - Greu 
! de acceptat asemenea' ipoteză,- 

care, în cazul că e adevărată, 
seamănă a sinucidere. Mai de
grabă trebuie - să ne închipuim 
că nu sîntem decît' vag informaţi.

■ Ca argument aş aminti întîmpla- 
rea din şedinţa. Parlamentului, ir)

, care şeful S R.I.- a prezentat o 
informare,’ apoi a răspuns undr 
interpelări.1 La aceea a d-lui 

, Cunescu, foarte dură, răspunsul 
a fost foarte scurt: „Dacă am 

/dezvălui’ întregul adevăr, nu i-ar 
conveni deloc d-lui Cunescu". Şi 
cu asta - discuţia s-a încheiat. 
Semnificativ, nu?

în final, trebuie să ne între
băm ]a modul cel mai serios: 
Oare românii nu ştiu ce se în- 
tîmplă în ţara lor sau în legătură' 
cu ţara lor? Românii care au 
votat în majoritate puterea Este

■ această' majoritate aşa cum au 
afirmat despre ea cei - care n-au 
fost votaţi: adică, amorfă, 
incapabilă de înţelegerea urior 
fapte şi evenimente care pot 
avea repercursiuni ■ asupra vieţii 
Jor? Aş spune că nu trebuie 
să fie dispreţuită această majo
ritate. : Iar primul semn că nu 
este trebuie să-l constituie sin
ceritatea cu care sînt informaţi 
cei care alcătuiesc majoritatea 
acestui popor.

gradarea» parcului; oraşul tot mai 
murdar; ■ spaţii de . joacă  ̂ pentru 
copii tot mai puţine; scurgere, de 
informaţii spre vest, est, nord, 
sud, poli; străzi cu nume noi; 
Piaţa Libertăţii este decretată 
„Zonă liberă de comunism"; a- 
îfenţii de turism; creşterea valoni 
dolarului şi a mărcii la bursa 
neagră; -prostituţie ne (oficială),'

toxicări şi decese din cauza'alco
olului contrafăcut; murdărie c'|t 
încape; universitari, sociologi, 
scriitori ''străini', conferinţe; creş
terea numărului cerşetorilor pe 
străzile-Clujului. ;•

E mult? Puţin? Vă lăsăm pe 
dv„ stimaţi cititori, să apreciaţi.

' , x  ̂ Domqstenc, ŞOPRON

Dispcceialul „Salvării". Coordonator, dr. Octavin Murcşan, medie- 
priniar, şi asistenta Ana Uădulescu, la datorie la cumpăna: 
dintre ani. * Fotografia; Ion LESPtfC
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•  Vînd: ghete cu patine, băr
băteşti, 27,5, Curantyl, " Propa- 
nalol. Telefon 3-24-36. (40886)

® Vînd cabine tractor mic Fiat. 
Telefon .4-74-60, Mărie. (40390)

® Vînd casă mare, pe valută. 
Cumpăr casă 2—3 camere, pe va
lută. Telefon 8-53 63. (40899)

O Vînd televizor Temp 6 în 
Stare de funcţionare. Telefon; 
4-69-28. _ (40331)

© Vînd mobilă combinată, mo
bilă bucătăriş, aragaz. Telefon: 
8-24-41. (40678)

® Vînd frigider mic, nou. Te
lefon 6-91-18, după -ora 18.
(40789)

© Vînd televizoare color, dia~ 
gonala 68 cm. Telefon 3-08-78. ' 
(40778/D)

©  Vînd, ieftin, filtre 6,5 Mhz, 
diode TV-20, alte componente e" 
lectronice. Reţineţi anunţul, Te
lefon 4-67-89. (40756/A)

© Vînd rochie de mireasă, de
osebită. Telefon 4-64-24. (40754)
, .© Vînd loc pentru casă., cca 
500 mp. Piaţa Mărăşti, str.' Tir- 
navelor nr. 10, după orele 15. 
(40031) , -

© Vînd CEC Dacia 1300, din 
februarie 1987.' Telefon 4-95-54. 
(40438) •
■ •  Vînd înscriere Oltcit nr. 498 '  

şi receptor . satelit. Teleîon:
4-94-98. (40441) \

© Cumpăr zahăr. Telefon:
5-10-95. (40459)
~ © Cumpăr urgent casă, vilă, 
apartament cu 3—4 camere, cen
tral, în lei sau valută.. Informa
ţii la telefon 5-35-12, între orele 
8—22, zilnic. (40770/0 
'  © Cumpăr garsonieră. Prefer 

Grîgorcscu Telefon 8*95-35. 
(40896). " [ ■ .

© Cumpăr apartament două 
camere, mobilă recondiţionată 
sau nu. Telefon 3-95-20. (40906)

© Cetăţean străin, cumpăr pe 
valută, casa cu grădină sau nu
mai grădină în Cluj-Napocă sau 
apropiere. Oferte: Of. P. I, CP 16. 
Sosesc. pentru relaţii între 10— 
J5 ianuarie la adresele oferite. 
(40948) ;

*  Ca nemărginita durere anun
ţam încetarea fulgerătoare din 
viat* a iubitului nostru so( şi ta
ţ i v ir g il  oprea , in virată de 
58 ani. Inmormîntarea va avea 
loc slmbăiă, S ianuarie, ora M, 
din capela cimitirului ~ Cordoş. 
Familia. (F.N.)

O .Un ultim şl pios omagiu un
chiului GILI OPREA. FamlUa 
Grlgore S&iăgean. (F.N.)

O Cu tristele in suflete cducem 
un ultim omagiu celui ce a. fost 
colocatar al asociaţiei noastre, 
OPREA VIHGIL, de 58 ani. Aso
ciaţi» de locatari, str. Gruia nr. 
58, bloc' C. (F.N.)

O Cu mare regret şi părere de 
rău mă despart de cumnatul mea 
OPRRA VUtGIL. Să-l fie ţărina 
uşoară. Mircea Gărbo. (F.N.)

0  SIntcm alături de familia 
Oprea in marea durere pricinu
ită de pierderea soţului şl tată* 
lui drag. Ne va rămtne veşnic in 
amintire cel care a fost VIBGIL 
OPREA. Familia nan. (F.N.)

• Cu adine regret ne luăm ră
mân bun de ia naşul nostru 

VASILB GULKŞ, dispărut dintre 
noi. Condoleanţe familiei greu 
tneercată. Fin ti Sandu, Bionica şl 
Lucreţla. (497»)

, a  Se Implincsc şase săptămlni 
de la clccesul aceleia care a fost 
scumpa noastră soţie, mamă şl 

bunică MAKIQAUA STANCA. 
Dragă MAUIOAKA ai. lăsat în ur
ma ta multă tristeţe şi o fami
lie îndurerată carc-ţl va aduce 
la mormiat (lori şi lacrimi. Pa
rastasul va avoa loc in data de
5 ianuarie 1391, orele 17, la .bise
rica ortodoxă română din strada 
cu acelaşi nume. Tot cu acest 
prilej mulţumim rudelor, colegi
lor, prietenilor şl tuturor acelora 
care au. fost alături de noi in 
acele clipe de suferinţă. Familia 
Îndurerată. (10907).

_  Nu există cuvinte prin care 
să ne putem exprima durerea in 
aceste momente grele. necata, 
Ovidlu şi Natalia. (10731)

Q Sintem alături d i colega 
noastră Âncuţa Ceteroş,. şef bi
rou contabilitate, In marea dure
re pricinuită de pierderea tată
lui drag. Colegii din compaiti- 
mentul flnaneiar-contabil, I.U.E. 
Cin]. (49736)

0  Sintem alături de domnul 
director, lng. Avram Ceteraş in 
marea durere pricinuită de moar
tea tatălui socru. Colectivul Mi
nei Iara. (10737) '

O CU inimile pHne da durere 
şi cu sufletele cernite, In aceste 
clipe grele, ne alăturăm colegei, 
noastre Sanda Radu in marea 
durere pricinuită de' pierderea 

tatălui dra; GHSOSGHE 
NEGREA, transmiţlndu-1 sincere- , 
le noastre condoleanţe şl regrete. 
Colectivul întreprinderii de ; In
dustrializarea Laptelui Cluj. ; 
(40712) ’ ; . ’’ ' ; /  ■' ’ '

I  Cu adlncă durere anunţăm 
încetarea din viaţă a scumpului 
nostru soţ, tată şi bunic, învăţă

tor pensionar GBGOBGHE 
NEGREA. tnmormlntarea are 
loc In 1 ianuarie 1991, orele 
13, de la domiciliul din str. Ion 
Ion eseu de la Brad nr. 8, Some- 
şeni. FamlUa tndoliată. (19711)

9  Ne alăturăm naşilor Gheor- 
ghiţa Gavril şl Victoria In dure- 
sa despărţire de scumpa lor ma

m ă. 1 Finii Nicula Gavril şl Dla. 
(40710)

0  Toată bunătatea, căldura şi 
gingăşia dumnitale nu mai sînt. 
Al plecat şi nu mai eşti acum, 
dragă tuşa MAEIA. Lacrimile 
mele nu vor fi. de ajuns nicio
dată pentru a te pllnge. Vel ră- 
mlne veşnic în inima mea. Dum
nezeu să te odihnească in pace. 
Torlca. (40951/A)

0  Cu nemărginită durere anun
ţăm stingerea din' viaţă la data 
de 30 decembrie 1390, a oragel 
noastre mătuşl'* BÎAEIA OLARU, 
pensionară CFR, In vlrstă de *0 
de ani, tnmormlntarea are loc 
azi, 1 ianuarie 1991, orele ÎS, din 
capela I a cimitirului Central. 
Fie-1 ţărina uşoară. Familia. 
(10931) '

0 Cu inima zdrobită de durere 
anunţăm Încetarea din viaţă a 
scumpului nostru fiu GEORGE 
MIHAi, la data de 1 lanarie 1951. 
Inmormîntarea' are loc. azi, 1 la- 
nurle 1991, ora 12 tn cimitirul 
Mănăjtur. Dumnezeu să-l. ierte. 
Mama şl. tata. (10953)

O Sintem alături de colega' 
noastră Viorica Mlclea In marea 
durere pricinuită de moartea ta
tălui drag. Sincere condoleanţe 
din partea colectivului TESA — 
I.B.U.C. Cluj. (41001)

9  Cu Inimile zdrobite de dure
re anunţăm Încetarea din viaţă 
In ziua de X ianuarie a.c. a scum
pului nostru soţ, tată şi .bunic 
VABILE MORAR, născut tn Bor
ii a, In vlrstă de *8 ani. Inmormin- 
tarea va .avea loc in ziua de 5 
ianuarie 1991, tn satul Stnnlcoa- 
ra, orele 13. Soţia Mlll şl fiU Vlr- 
gll cu soţia Ir)na, Vasile şl ne
potul Bile. (11001)

O Cu nemărginită durere anun
ţăm trecerea In nefiinţă a dra
gului şi bunului nostru soţ, tată 
şi bunic VASILE GULEŞ, pen
sionar, fost angajat ăl Staţiei de 
salvare Cluj.. tnmormlntarea are 
loc azi, l  ianuarie, ora 12, In sa
tul natal Fundătura. Familia In 
veci nemlngliatâ. (40713)

O Cu inimile zdrobite de dure
re anunţăm Încetarea din viaţă 
a scumpei noastre fiice, surori, 
cumnate şl mătuşl EUGENIA „ 

CIUNT, de £6 ani. Familia Îndu
rerată. (10722) ■

9  Sincere condoleanţe familiei 
Gabor greu Încercată de .moartea 
fulgerătoare a celui care a fost 
G11EOKGIIE GABOR. Asociaţia 
locatarilor str. Donath, bloc 
Turn XII. (40818)

0  Cu adlncă durere anunţăm 
Încetarea din viaţă, după o lun
gă suferinţă a scumpei mele so
ţii EUGENIA CIUNT, 36 ani. în
humarea va avea loc azi, 1 ia
nuarie, ora 11, Ia cimitirul Mă- 
năştur, din capela I. Soţul. 
(M S/ă)

0  Sintem alături de familia 
Bodea. In aceste momente de 
grea Încercare. Sincere condole
anţe. Fam.' Bacociu, fam. Alba- 
Dan. (10959)

0  Se împlinesc 5 ani de clnd 
am condus-o pe ultimul el drum 
pe aceea care a fost o exempla

ră soţie, mamă şi bunică 
MARIANA MAlAESCU. Come
morarea va avea loc luni, 7 Ia
nuarie 1991, orele 11, la biserica 
Bob. Familia, (10870)

O Vasile dragă, sintem alături 
de tine In marea durere pricinu
ită de moarţea mamei dragi. 
Sincere condoleanţe familiei în
doliate. colegii de ia Biroul des-, 
facere-transport, I.M.U. CluJ-Na- 
poca. (10887)

«  Pios omagiu fratelui şi cum
natului nostru drag Mf. 

GHIGORE MUNTEANU.la clnd 
ani de la deces. Măţtoaira şi Nelu 
Mlrilă. (10888)

•  Eterne regrete şl glndurl cu
rate la 2 ani de la despărţirea de 
dragul -nostru SABIN TIMANDI. 
FamlUa. (40898)

0  Dureroase glndurl şi duioase 
amintiri Ia 3 ani de la trecerea 
In nefiinţă a celui ce a fost dra
gul meu soţ IOAN MAIAN. Puica. 
(10811) , '

O Se Împlinesc 6 săptămlni de 
cind ne-a părăsit scumpa noas

tră soţie, mamă şl bunică 
LIZICA dr. SARBU. Mulţumim pe 
această cale celor care au fost 
alături de noi. Comemorarea du
minică, t ianuarie 1991, orele 
12,30 la biserica ortodoxă din 
str. Moţilor 25. (10795)

O Pios omagiu Ia 12 ani de ia
dispariţia celui, ce a fost. prof,
S1DOR SIMIONCA. Magda, Cici, 
Sanda. (40459)

O Pios şl Îndurerat omagiu ia 
împlinirea a şase luni de la tris
ta despărţire de iubitul nostru 
ARKOSI IOSIF. Dormi In pace 
suflet bun şi bllnd. Familia. 
(40538) -

O S-au scurs 7 luni de lacrimi 
şl durere, respectiv 6 săptămlni 
de clnd neuitatul nostru drag 
cumnat şi unchi PANTIUMON 
OLTEAN şi scumpa noastră ma
mă MARIA HUI au plecat dintre 
noi pe drumul fără întoarcere, 
iăslnd gol şi v lipsuri In Inimile 
noastre, dar noi mereu le vom 
uda mormintele cu lacrimi şi 
le vom duce flori. Şi acum, de 
Anul Nou, Ie zicem ca Dumne- 
zeu să-i odihnească in pace şl 
să le ■ fie ţărina ■ uşoară. In veci 
pururea, loan Hui cu familia. 
(10179) -

O Cu dur<\re ne despărţim de 
bunul nostru vecin şl prieten 

VASILE GULEŞ şl transmitem 
Întreaga noastră compasiune b>- 
mlUd îndurerate. Mărloara şl 
Emil Ţară. (40713) •

O Sintem alături de voi, dragii 
noştri Lucian şi Ofelia, in marea 
durere pricinuită de trecerea tn 
nefiinţă a micuţului MIIlAIŢA. 
Nu-l vom uita. Naţii, fam. Rus. 
(10715)

«  Cu nemărginită durere In 
suflet anunţăm încetarea fulgeră
toare din viaţă, In ziua de 1 ia
nuarie 1991 a iubitei noastre ma
me, soacre, bunici şl străbunici 
ANUŢA CALBUBEAN din Turda, 
înhumarea are loc azi, vineri, I 
ianuarie 1991; ora 12, de ia loctt- 
iuţă. Familia Îndoliată. (49721)

A Pios şl îndurerat omagiu ce
lei mal iubite mame, soacre şl 
bunici ILEANA CtMPEAN, care 
nc-a părăsit neaşteptat. Dumne
zeu s-o odihnească in pace.' în
dureraţi, fiica Maria, ginerele 
Augustin, nepoţii Ovidiu şl Ovl- 
dia. (40315)

O Sintem alături de familia 
Vizitiu Virgil'in aceste momente 
grele. Colectivul secţiei întreţine
re — IJW.U. CluJ-Napoca.. (19819)

O Un ultim omagiu colocatarei 
noastre IRMA MAKCU şi since
re condoleanţe familiei, îndoliate. 
Asociaţia de locatari Horea nr. 
72. (107S«/A)

0  Adine îndureraţi anunţăm 
trecerea in eternitate, in mod 
fulgerător, a dragului nostru pă
rinte IOAN MOLDOVAN, din A- 
pahida, tn vlrstă de 71 ani, pen
sionar C.F.B, Inmormîntarea va 
avea loe azi, 1 Ianuarie 1991 tn 
Apahlda. Fiicele Ana şi Etvlra eu 
familiile. (10723)

O Împărtăşim marea durere a 
familiei Bodea la ' incredibila 
despărţire de minunata NORA. 

Familia dr. Constantin Roşea. 
(11006) •

9  Cu Inimile zdrobite de flurt- 
re, anunţăm încetarea fulgeră
toare din viaţă, a iubitei noastro 
mame, soacre şl bunici IRMA 
MAKCU, In vîrstft de 65 de ani. 
tnmormlntarea va avea Ioc In 
data de S ianuarie 1991, ora 11, 
de la capela cimitirului Central. 
FJul Relu, nora Emilia şi nepq- 
ţelul Drago?» (40720)

O Cu durere In sufiot anunţăm 
Încetarea din viaţă a fratelui 
drag NICU, Ancuţâ soră şl Cum
natul Teoîll cu familia. (10727/B)

0  Dragă Tenzl, sintem alături 
de line şi copii Iu marea dure
re pricinuită de moartea soţului 
tău NICU. Olimpiu cu familia şl 
nepotul Cristi. (40727/A)

0  Doamna Tenzi, sintem ală
turi de dumneavoastră In aceste 
momente ’ grele. Duml şi Mari- 
nela. (48727/C) ■_____

9  Soţia împreună, cu copiii a-, 
ntinţă, cu durere in suflet, stin
gerea diii viaţă a celui mai iubit 
soţ şl tată NICOLAE O A N  C E  A. 
Inmormîntarea In 1 ianuarie 1991, 
ora 11, tn cimitirul Central. Dra
gostea şl neuitarea noastră ve
ghează odihna Iul. (40737)

0  Cu Inima îndurerată anun
ţăm că scumpa noastră soţie, 
mamă, ■ bunică, soră, verlşoară, 

vecină şl cunoştinţă AMSA 
SZEKELY, născută Czapo, a de
cedat In data de 31 decembrie
1990. tnmormlntarea In data de 7 
Ianuarie, ora 15, din capela mare 
a cimitirului Central. Familia 
îndurerată. (10729) . ___________

q  Asociaţia de locatari din 
str. Herculane nr. C regretă dis
pariţia fulgerătoare a vecinului 
şl prietenului nostru , VASILE 
GULEŞ şl transmite sincere con
doleanţe familiei îndoliate.
(13711)

0  Anunţăm cu durere decesul 
surorii, mătuşll şi cumnatei 
noastre EMILIA GOCAN, fostă 
Instrumentist* 'la Opera Maghiară, 
tnmormlntarea va avea loe slm- 
bătă, 5 Ianuarie 1991, ora 12, Ia 
cimitirul Central. Familia îndo
liată. (10730)

9  Cu mare durere ne despăr
ţim de unicul nostru nepoţel , 

GEORGE MIHAI. de numai 11 
luni. împărtăşim durerea fiilor 
noştri. BunieU Coinel cu Lucre- 
ţia Popuţa şl Ghcorghe cu Fiorl- 
ca Prlpon. (109Î8/A)

0  Un ultim omagiu dragului 
nostru finuţ GEORGE MIHAI, în
dureraţilor părinţi, sincere con
doleanţe. Naşii Luci şl Ilarle Pop. 
(10398)

O Cu nemărginită durere adu
cem Ia cunoştinţă trecerea In ne
fiinţă, după o lungă şl dirză 
luptă cu o boală grea şl necruţă
toare,' a celei care rămîne veş
nic dragă şi neuitată ELEONOBA 
BODEA, profesoară. Ne-» Iubit 
25 de ani. Fle-ţl ţărina uşoară. 
Ceremonia funerară are loc azi» 
vineri, 1 Ianuarie 1991, orele 11> 
la cimitirul Central. îndureraţi 
părinţii, sora, fratele, cumnatul, 
rudele apropiate. (10711)

0  Sintem alături In suferinţă 
cu inimosul nostru coleg Intru 
spirit, colaboratorul redacţiei 
noastre, domnul dr. Georghe: L 
Bodea, la dispariţia fiicei sale 

iubite, prof. ELEONOBA 
BODEA, care a părăsit această 
lume ln plină tinereţe. Sincere 
condoleanţe familiei. Bedacţia 
„Adevărul de Cluj".

0  Aducem pe această cale un 
ulţim omagiu unchiului nostru 
drag VASILE MORAR,. trecut In 
nefiinţă In data de 2 Ianuarie. 
Familia Bota Adina şi Vasile. 
(41004/A)

O Cu sufletele cernite de dure- 
rc ne despărţim de draga noas
tră mamă, bunică şi străbunică 
DOMNIŢA SCRIDON, ln virată 
de 95 ani. tnmormlntarea'va a- 
vea Ioc stmbătă, s ianuarie 1991, 
ora 13, In cimitirul bisericii din 
comuna Feldru, judeţul Blstrtţa- 
Năsăad. FamlUa Îndurerată.
(10948)

® Cu tristeţe hi sufletele noas
tre. aducem un ultim omagiu ce
tei care a fost EUGENIA CIUNT, 
do 58 ani, din partea finilor fa
miliile Culda şl Căucean. In- 
mormintarea va avea loe azi, 4 
Ianuarie 1991, ora 11 din capela 
Cimitirului Mănăşttir. (11063)

0  Cu inimile zdrobite anunţăm 
Încetarea din viaţă a scumpului 

nostru soţ, tată, bunic IOAN 
BUS (Chlflu). tnmormlntarea va 
avea Ioc In data de t ianuarie 
1991, orB 12 de la locuinţa de
functului din Valea Chintăulul 
nr., l. Familia Îndoliată, (410SÎ)

O Ca nemărginită durere fn 
suflet anunţăm încetarea fulge
rătoare din viaţă in ziua de l  Ia
nuarie 1931 a scumpei noastre 
MARIA IONESCU (Marcela) soţie, 
mamă, soacră şi bunică. Inmor- 
mIntarca va avea Ioc la Iaşi azM 
ianuarie 1991. Familia îndurerată. 
(10978) j

O Cu adîncă durere anunţăm 
trecerea ln nefiinţă a scumpei 
noastre mame şl bunici IRINA 
BOB (Titi) născută Daneu In al 
70-lea an al vieţii, tnmormlnta
rea va avea loc tn 8 ianuarie 
1991, ora 12 de la capela mare a 
cimitirului Central. Dumnezeu să 
o odihnească. Familia Îndurera
tă. (11072)

O Regrete eterne şi' veşnică a- 
amintire vom păstra dragei noas
tre NORA. Familia Rlmbaşlu. 
(41018) ,

I Sintem alături de colegul 
nostru conf. dr. EUGEN 

M1REŞAN In marea durere pri
cinuită de moartea fratelui drag. 
Colegii disciplinei de Tehnologia 
creşterii bovinelor. (11055)

O Mulţumim din suflet tuturor 
rudelor, vecinilor şi cunoscuţilor 
care au participat la despărţirea 

de scumpa noastră mamă, 
IULIANÂ PKODARI. Familia în
durerată. (41050)

0  Cu adlncă şl nemărginită du
rere anunţăm pe toţi ccl co l-au 
cunoscut şi iubit, că după o lun
gă şi grea suferinţă a încetat 
din viaţă scumpul nostru soţ şl 
tată ŞOMFELEAN NICOLAE, 
In vlrstă de 44 ani. tnmormlnta
rea va avea loc sîmbătă 5 ianua
rie 1991, ora 12, la cimitirul Cor- 
doş. Dumnezeu să-l ierte. Soţia 
Luci şi fiica Nlcoleta.

& Au trecut 6 săptămlni de clnd 
moartea a. răpit-o dintre noi, după o 
lungă şl grea suferinţă pe scumpa 

noastră mamă, soacră şl bunică v 
DOMNICA MESEŞAN, născută 

CIMPAN, din Dâbica. Nu o vom uita 
niciodată.. Fiul loan Slgartău, nora 
Eugenia şl nepoatele Ioana Şi Anca. 
(40701)
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